

ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Пролетариат всех стран соединяйтесь!
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ревкома и Оргбюро РКП (б) в Абхазии.

Цена 1500 рублей.

Адрес редакции:

Проспект 25 октября.
Абхавроста тел. № 257.

Подписная плата:
на месяц—30 т., на 1/2 ме-
сяца—18 тыс.

Приним. объявления от уч-
реждений и частных лиц
по тарифу 5000 р. за стр.
пет. на послед. странице.
Извещения партии и проф.
орган. прин. бесплатно.

Сегодня в номере:

- Приказ тов. Троцкого по Красной армии.
- Заседание народного собрания Д.-В.Р.
- Волнения в Чикаго.
- Анти-английское движение в Египте.
- К выпуску денежных знаков образца 1922 г.

Да здравствует твердыня Мирового Пролетариата Р. С. Ф. С. Р.! Да здравствует Власть Советов!

Пройденный путь

(от 8-го до 9-го Съезда)

Во времена созыва 8-го Съезда Советов, год тому назад был ликвидирован последний военный фронт гражданской войны: Врангель был разбит и опрокинут в Черное море.

Отсутствие военных фронтов наложило особый отпечаток на работы Всероссийского Съезда. Он весь был полон вопросами хозяйственными и, вкратце, о положении на фронте, обсуждался вопрос о демобилизации Красной Армии.

Электрфикация России, развитие и укрепление сельского хозяйства, организация нашей промышленности, борьба с бюрократизмом нашего аппарата— вот тот путь, который намечил Советский Республик своим порядком дня и обсуждением его Восьмым Всероссийским Съездом Советов.

Последавские события обнаружили, что в связи с окончанием гражданской войны, устранением вместе с тем опасностей для крестьянина возвращая помещика и дворянина, ослабел союз между крестьянским и рабочим классом и заколебался единый рабоче-крестьянский фронт.

Мудростью Советской власти опасность, угрожавшая стране от ослабления этого союза, миновала. Новая экономическая политика, начало которой положил 10-й съезд Коммунистической Партии, объявивший необходимость замены продрозверстки прод-

налогом, привлекла снова на сторону Советской власти крестьянскую массу.

Как показал полугодовой опыт, страна быстро бы залечила кровотокающие раны, нанесенные ей царским и буржуазным строем, если бы над Республикой не обрушилось величайшее бедствие голода. И Советской Республике пришлось бы жить в иной международной обстановке, если бы у международного капитала не было желания использовать голод в своих целях свержения власти рабочих и крестьян.

Но несмотря на крайне тяжелое наследство, полученное нами после Октябрьской Революции и ставшее еще более тяжелым в связи с гражданской войной, несмотря на неожиданно обрушившееся бедствие голода, несмотря на нажим, который производился и производится со стороны буржуазного мира,—к 9-му Всероссийскому Съезду Советов можно будет привести достаточно успешные и т о г и н а ш е й хозяйственной политики—в области промышленности и земледелия, можно будет заявить, что Советская власть сделала все возможное в деле помощи Поволжью. Можно будет заверить советскую страну, что военная мощь ее не поколеблена, Красная Армия, как всегда, на страже защиты Рабоче-Крестьянской России.

Всероссийский Съезд Советов является высшей властью Российской Социалистической Федеративной Советской Республики. (Конституция Р.С.Ф.С.Р., п. 24).

Всероссийские Съезд Советов.

1 Съезд Советов (13—24 июня 1917 г.)
Делегатов всего—1090, с решающим голосом—822, с совещательным голосом—268; с.-р.—585, с.-д.—(меньш.)—248, с.-д. (больш.)—105, Интернац.—32. Об'ед. С.-д.—10, Бунд—10, пехан—3, Нар. соц.—3, Трудов.—5, Анарх. ком.—1.

Приняты резолюции:
1) О денежных средствах Советов, 2) о большевистской демонстрации, 3) о демонстрации Съезда, 4) об отношении к Вр. Правительству, 5) по аграрному вопросу, 6) о земельных комитетах, 7) по украинскому вопросу, 8) о борьбе с антисемитизмом, 9) о войне.

II Съезд Советов (26—27 октября 1918 г.)
в 676 депутатов, большинство большевистских и левых с.-р. Съездом приняты декреты:
а) О Рабоче-Крестьянском Правительстве, 2) о мире, 3) о земле, 4) об отмене смертной казни, 5) об образовании в армии революционных комитетов.

III Съезд Советов (10 января 1918 г.)
да втянуло 1.000 делегатов, около 90% левых с.-р. Съездом приняты декреты:
а) Декларация прав трудящегося и угнетенного, б) Декларация о правах трудящегося и угнетенного, в) Декларация о правах трудящегося и угнетенного, г) Декларация о правах трудящегося и угнетенного.

IV Съезд Советов (чрезвычайный 14 марта 1918 г.)
он было в 6 делегатов, большевистский из-за гнета, большевистская темнота и неведение, что война империалистическая еще больше, крестьянского хозяйства, что революция дала, обратило и большую часть, землю и освободила его, становаго да урядника. Пр, подсчитать, что осталось и, разбивать хозяйство в будущем.

Восьмой Съезд Советов, учтя все это и разобравшись в положении крестьянского хозяйства, не мог тем не менее сразу разрешить основного вопроса, который вставал на ряду с вопросом о взаимоотношении крестьянского хозяйства, вопроса о замене продрозверстки продналогом. Время тогда еще не пришло, ибо была еще зима и перейти к продналогу значило бы потратить всякую возможность заготовки хлеба для нужд рабочих и красноармейцев и достаточного количества продуктов.

Поэтому Восьмой Съезд обратил главное свое внимание на другое—на необходимость развития великой кампании по расширению посевной площади, на необходимость всемерного укрепления крестьянского хозяйства и оказания ему государством самой широкой поддержки и помощи.

Всю Россию Восьмой Съезд Советов призвал к работе по укреплению крестьянского хозяйства. Одновременно с этим было вынесено постановление о переходе на плановую работу, на составление правильных посе-

коммунистов—829, соц. комм.—71, рев. комм.—2, нар. комм.—2, максим.—1, с.-р.—6, беспарт.—3.

1) Предложение Антанте переговоров о мире, 2) Амнистия, 3) Резолюция по вопросу о международном положении (герман. революция), 4) Резолюция о законности, 5) О строительстве Советской власти на местах. (Комитеты бедноты и Сельск. Советов.)
VII Съезд Советов (5—10 декабря 1919 г.)
Делегатов—1066 с решающим гол. делегатов—1364 с совещат. голос. почти все коммунисты.

1) Обращение к Красной Армии (победа на всех фронтах), 2) Постановление о мире, 3) Постановление об угнетенных нациях, 4) Об исключении Фр. Адлера, 5) Обращение к трудовым казакам, 6) Постановление по продовол. вопросу, 7) Постановление по вопросу о топливе, 8) Обращение к трудовому крестьянству, 9) Постановление по вопросу о советском строительстве.

VIII Съезд Советов (22—29 дек. 1920 г.)
Делегатов с решающим голосом—1728, делегатов с совещат. голосом—809, коммунистов с решающ. голос.—1.641, комм. с совещ. голос.—722, беспарт. с решающ. голос.—114, беспарт. с совещ. гол.—65, прочих партий—22.

1) Обращение ко всем трудящимся о переходе к мирному труду, 2) Приветствие Красной Армии, 3) Постановление о сокращении Красной Армии, 4) Обращение к работникам транспорта, 5) Резолюция о транспорте, 6) договор РСФСР и УССР, 7) Резолюция об экон. совещаниях, 8) Постановление о Советском строительстве, 9) Резолюция о привлечении женщин к сельско-хозяйственному строительству, 10) Закон о мерах укрепления и развития крестьянского хозяйства, 11) ленный о тяжелой индустрии, 12) Деком. о объединении экономических учреждений на местах.

IX Съезд Советов (10 января 1921 г.)
Делегатов с решающим голосом—1.728, коммунистов с решающ. голос.—1.641, комм. с совещ. голос.—722, беспарт. с решающ. голос.—114, беспарт. с совещ. гол.—65, прочих партий—22.
1) Обращение ко всем трудящимся о переходе к мирному труду, 2) Приветствие Красной Армии, 3) Постановление о сокращении Красной Армии, 4) Обращение к работникам транспорта, 5) Резолюция о транспорте, 6) договор РСФСР и УССР, 7) Резолюция об экон. совещаниях, 8) Постановление о Советском строительстве, 9) Резолюция о привлечении женщин к сельско-хозяйственному строительству, 10) Закон о мерах укрепления и развития крестьянского хозяйства, 11) ленный о тяжелой индустрии, 12) Деком. о объединении экономических учреждений на местах.
При самопосевной кампании крестьянство своего продовольствия Советская бы бедня ответственными работ-

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ.

На Дальнем Востоке.

Приказ тов. Троцкого по Красной армии.

МОСКВА. В приказе по Красной армии тов. Троцкий заявляет: „На Дальнем Востоке войска ген. Каппеля открыли враждебные действия против Дальне-Восточной Республики при помощи японского и французского золота и оружия. Неприкосновенность нашей территории и развитие нашего хозяйства беспрекословно нарушаются. У Красной армии на эти события ответ один: удвоить усилия для сплочения своих рядов!“

К выступлению белогвардейцев.

ЧИТА. Частями Красной армии взято много пленных белогвардейцев. Среди них—1 генерал и 1 полковник. Пленные имеют жалкий вид, одеты в летнее платье. Наступление произошло неожиданно. Военские части хабаровского гарнизона по поводу выступления белогвардейцев вынесли единодушно резолюцию с выражением негодования и презрения интервенции и предателям русского народа.

Единый фронт.

ЧИТА. Народным собранием Д.-В.Р. единогласно принято предложенное крестьянской фракцией всем трудящимся Дальне-Восточной Республики воззвание с протестом против нападения Японии и меркуловцев и призывом обеспечить новую победу над врагом.

Среди белогвардейцев раздоры.

ЧИТА. В Гродекове семеновцами создан фронт против капеллецев. Во главе семеновцев стоит генерал Глебов.

Заседание народного собрания Д.-В.Р.

ЧИТА. В заседании народного собрания Д.-В.Р. от имени правительства выступил тов. Матвеев, обрисовавший политическое положение республики. Напомнив обстоятельства, вынудившие белогвардейцев покинуть Читу, он перешел к событиям, приведшим к перевороту во Владивостоке. Переворот совершился под покровительством Японии, отдавшей предпочтение Меркулову перед Семеновым, как „демократу“. Демократичность Меркулова обратилась в политику застенка, жертвой которого стали трудящиеся массы. Правительство Д.-В.Р. неустанно протестовало против жестокостей владивостокских властей. Реакционным генералам, сторонникам интервенции, нужна была гражданская война, входящая в планы японской дальневосточной политики. Японские части открыли свободный выход белогвардейским бандам на территорию республики. Все удачились столкновения между меркуловцами, капеллецами и японцами. Все это привело к нынешней гражданской войне. В заключение Матвеев сказал: „Когда мы приступаем к строительству мирной жизни, нам наносится удар. Наш долг—собрать все силы и дать отпор предателям. Мы твердо уверены, что в критическую минуту народ найдет достаточно сил оказать надежащее сопротивление предателям“. После Матвеева выступил министр индел Янсон, охарактеризовавший политику Японии и др. держав, как всегда преследовавших цель интервенции. В основе удара, нанесенного Д.-В.Р., лежит стремление Японии обратить республику в колонию. „Мы не можем допустить японского проникновения в нашу жизнь, не можем предоставить японскому капиталу таких привилегий, каких он хочет. Японские политики-дипломаты благословили капеллецев, меркуловцев и нынешнюю кровавую авантюру. Мы разбили Колчака, Семенова, Унгерна. Наша очередная задача—разбить Меркулова“. Зап. где происходило заседание, был переполнен самой разнообразной публикой. В дипломатической ложе присутствовали представители Китая и Америки.

Волк в овечьей шкуре.

ЧИТА. Японская военная миссия прислала в амурское областное управление сообщение, что все указания прессы на совместные действия капеллецев и японских частей в Южно-Уссурийском крае, а также на передачу меркуловскому правительству японским командованием оружия, являются вымыслом, не отвечающим действительности. „Амурская Правда“ по этому поводу пишет: „Если японские дипломаты заговорили о своей искренней дружбе, значит готовится новое предательство“.

Распродажа народного добра.

ЧИТА. Меркуловцы распродают грузы, принадлежащие китайским поставщикам. На днях объявлена продажа миллиона пудов чая. Управление дороги протестует. Начинается конфликт между меркуловцами и правлением желдорго.

Волнения в Чикаго.

ЛОНДОН. В Чикаго произошли большие беспорядки. Между рабочими и полицией—крупные столкновения. Для усмирения демонстрантов вызваны усиленные отряды солдат. (Радио Абхавроста).

СЕГОДНЯ В КРАСНОЙ МОСКВЕ ОТКРЫВАЕТСЯ 9-й ВСЕРОССИЙСКИЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ.

Так называемая „независимость“ буржуазных республик Закавказья—меньшевистской Грузии, мусаватского Азербайджана и дашнакской Армении была наглым прикрытием фактического закабаления трудящихся этих республик как местного, так и иностранного буржуазного, которая, разжигающая национальные чувства масс и направляя их друг на друга, тем крепче эксплуатировала эти массы. Установление же Советской власти в Закавказье означало национальный мир и солидарность трудящихся Закавказья в деле защиты своих интересов и освобождения от гнета буржуазии. Советская власть создала действительную независимость трудящихся Грузии, Армении, Азербайджана и Абхазии, объявив последние независимыми республиками. Экономическое единство Закавказья и задача борьбы с экономической разрухой властью требовали объединения экономических органов названных республик.

Точно также черно-желтый блок свергнутых правительств Закавказья, заключенный ими за границей, требовал объединения военного дела борьбы с контр-революцией. Факт почти годового существования независимых Советских республик Армении и Грузии и около двух лет—Советского Азербайджана вполне подготовил сознание трудящихся этих республик к искреннему, действительному и добровольному объединению, в виду чего совещание признает вполне своевременным решение Кавбюро и Центральных Комитетов Закавказских Республик о федерации и находит необходимым самое срочное проведение в жизнь указанного решения.

Существование связи между Россией и Кавказом выдвигает и другую проблему: могли бы обеспечить свою независимость народы Кавказа в случае свержения Советской власти в России? Согласится ли правительство, которое придет на смену большевизму, отказаться от своих интересов на Кавказе? На этот вопрос надо ответить решительным—нет. Какова же будет судьба кавказских народов? Я думаю, что перед этим вопросом даже бывшие правители кавказских республик останутся в смущении. Несомненно, что падение большевизма в России вызовет настолько сильную реакцию в политическом, экономическом и социальном отношениях, что даже если-бы во главе власти были кадеты, то и они оказались бы в сильнейшей степени империалистами. Претположим, что Россией будут управлять люди типа Миллюкова. И в этом случае Кавказ не может питать никаких надежд, тем более, что кадетские, да и социалистические лидеры, никогда не допустят отделения Кавказа от России, которой он обязан культурной и производительной жизнью. Таким образом, будущее правительство России будет гораздо более консервативным и реакционным не только в сравнении с большевиками, но и с кадетами. Тогда Кавказ будет совершенно лишен тех прав самоопределения, которыми он пользуется сейчас: существования отдельных правительств, признания одного языка государственным, т. е. всех атрибутов независимого государства. Следует указать, что большевики на Кавказе в значительной мере эволюционизировали, так как диктатура пролетариата здесь фактически невозможна.

Власть должна принадлежать целиком и исключительно трудящимся массам и их полномочному представительству—Советам Рабочих и Крестьянских Депутатов. (Конституция Р.С.Ф.С.Р. п. 7)

Россия и Кавказ

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Газета „Левейль“ печатает статью под названием „Может ли Кавказ обойтись без России“. Автор статьи пишет: „Судя по телеграммам, полученным из Женевы, бывшие правители кавказских республик Грузии, Армении и Азербайджана, объединились с целью борьбы с большевизмом. Любопытен вопрос: что ими руководит при этом объединении? Это вопрос следует рассмотреть весьма тщательно. Можно предположить, что ими руководят как личные, так и общественные интересы. Во-первых, эти деятели прежде всего желают вновь захватить власть, руководствуясь при этом исключительно личными интересами. Во-вторых, они, видимо, полагают, что свержение большевистского режима настоятельно необходимо для благополучия и процветания закавказских народов.“

Имеет ли эта борьба с большевизмом шансы на успех? Вопрос этого любопытно выяснить, так как простой здравый смысл требует до проведения тех или иных начинаний выяснить, можно ли привести их в исполнение, иначе неизбежно жестокое разочарование, и вместо выигрыша—неизбежен проигрыш.

Один из грузинских общественных деятелей, член бывшего учредительного собрания Грузии, во время одного разговора заявил: „Мы могли бы и теперь прогнать большевиков из Грузии, но мы этого не делаем в виду тех возможных последствий, которые могут постигнуть Грузию. Мы знаем, что Москва зальет кровью наши воостания. Пока большевизм будет существовать в России, Кавказ не может питать надежду на его уничтожение.“

Я отказываюсь анализировать первую гипотезу, в виду ее оскорбительного значения для бывших руководителей закавказских республик, ибо в этом случае следовало бы их обвинить в том, что они готовы принести в жертву интересы родины своим личным интересам. Но почему же они хотят свергнуть Советскую власть? Они отвечают так: народы Кавказа присоединились к большевикам не в силу убеждения, а подчи-

нились насильственной политике Москвы. Этим нарушено высшее право кавказских народов, право располагать собственной судьбой. Именно поэтому бывшие руководители Закавказских республик борются с большевизмом во имя принципа самоопределения каждого народа. Если же эта борьба с большевизмом шансы на успех? Вопрос этого любопытно выяснить, так как простой здравый смысл требует до проведения тех или иных начинаний выяснить, можно ли привести их в исполнение, иначе неизбежно жестокое разочарование, и вместо выигрыша—неизбежен проигрыш.

Таким образом, борясь с большевизмом, кавказские деятели препятствуют достижению цели, которой они преследуют. Следует сделать вывод. Не послужили ли бы эти деятели интересам своих народов с большей целесообразностью и достоинством, если бы они содействовали возвращению на Кавказе нормальных условий жизни, содействовали бы эволюции существующего режима не путем подрывания его основ, а путем возможного укрепления его и смягчения.“

ЗА КРАСНОЙ ЧЕРТОЙ.

(Радио за 20 дек.)

ГЕРМАНИЯ.

Против французских империалистов.

ГАННОВЕР. Политическая партия Рейнской области опубликовала 12 декабря воззвание об образовании единого фронта в борьбе против французской политики в Рейнской провинции. В этом воззвании, между прочим, говорится: „Мы навсегда останемся связанными с Германией и не хотим слышать об отторжении Рейнской области. Это наше глубокое убеждение и твердая воля ее населения“. Независимая социал-демократическая партия выпустила специальное воззвание, также призывающее к общей решительной борьбе против отторжения Рейнской области, которое вредно для немецкого пролетариата, как с политической, так и с экономической точки зрения.

К вопросу о кредите.

БОРДО. По сообщению из Германии в Берлин ожидается приезд Ратенау из Лондона, где его миссия по видимому увенчалась успехом. Английские финансисты, как передает, согласны предоставить Германии только краткосрочный кредит, на условиях, которые Ратенау считает слишком тяжелыми.

Об оздоровлении германских финансов.

ВАРШАВА. По сообщению „Эклер“ Бельгия решительно возражает против предоставления Германии мораториума и готова, если это будет нужно, применить репрессивные меры, чтобы заставить Германию выполнить возложенные на нее обязательства. Выступая против идеи мораториума „Ган“ предлагает совершенно исключительный

способ оздоровления германских финансов. Германскую марку, по рецепту этой газеты, можно поднять не мораториумом, а прекращением выпуска новых бумажных денег. Нужно сделать так, чтобы выпуск бумажных денег, как имперского банка, так и сберегательных касс, был совершенно изъят из компетенции правительства. Нужно попросту добиться отделения государственного банка от германского правительства.

Четверной союз.

МОСКВА. Французские газеты сообщают, что правительства Англии, Франции, Америки и Японии одобрили замену англо-японского союза четверным союзом. Англо-японский союз прекращается с момента утверждения этого четверного союза.

Рабочее движение.

РИГА. В Константинополе рабочие электрических предприятий предъявили ряд ультимативных экономических требований, угрожая забастовкой.

ГАННОВЕР. Состоялась 23 часовая забастовка протеста французских горнорабочих против предполагающегося понижения заработной платы.

Правительственный кризис в Сербии.

БЕРЛИН. В Сербии неожиданно разразился правительственный кризис. Составление нового правительства поручено лидеру демократов.

Антианглийское движение в Египте.

ЛОНДОН. В разных частях Египта вспыхнуло антианглийское движение. Египетский премьер Али-паша подал в отставку.

Белогвардейская ложь.

У каждой из издающихся за границей белогвардейской русской газеты своя система лжи. Одни из них лгут тупо, без разбору, другие лгут более тонко, более умело, но все они на перебой обливают Советскую Россию помоями, в которых они сами купаются.

Взяв, например, любой номер бульварной газеты „Вечерняя пресса“, издающейся в Константинополе на русском и французском языках, можно найти там самые невероятнейшие сенсационные новости о России. Эта газета о правдоподобности своих сообщений мало заботится. Она специализировалась на повсеместных восстаниях в Сов. России и на свержении Советской власти.

Во всех номерах мелькают заголовки: „Восстание на Украине“, „Восстание на Кубани“, „Восстание в Москве“, „Падение Советской власти“ и т. п.

Под этими заголовками скрываются следующие характерные сообщения: „Лондон. 15 ноября (радио). Из Гельсингфорса сегодня телеграфируют: в Москве начались новые беспорядки часть Красной Армии перешла на сторону повстанцев. На Москву наступают также и восставшие крестьяне, хоро-

шо вооруженные и организованные“ (№ 269 от 15 ноября с. г.).

Жаль, что не добавили: Ленин бежал, Троцкий скрылся“. Но думается, они не замедлят заставить еще в сотый раз т. Ленина бежать, а т. Троцкого скрыться.

Вот еще любопытное сообщение „Женева 12 ноября“ (радио). Украинское пресс-бюро в Берлине сообщает, что украинские повстанческие отряды разбили ялтинскую (?) кавалерийскую дивизию. Часть отрядов успешно наступают на Киев и Одессу“ (№ 267 12 ноября).

Другие известия в том же роде, в том же духе.

В уста же т. т. Ленина, Троцкого, Литвинова и др., о которых газета говорит с особым гадливым шипением, вкладываются самые несуразные, нелепые мысли.

О подтасовке же и подделке всех выдержек из „Правды“ и др. советских газет говорить не приходится.

Сквернословят, подличают и лгут эти гаденькие люди, именующие себя „спасителями отечества“, которым своего прежнего самодержавного буржуазного отечества не увидать никогда и мощи Советской власти даже на чужие капиталы не поколебать. К. Нилхор.

В СОВЕТСКОЙ РОССИИ.

Промышленность Харьковской губ.

МОСКВА. Из 1040 промышленных предприятий Харьковской губ. в руках государства оставлены 93. Предприятия, не вошедшие в отборную группу, сдаются в аренду. На 1-ое декабря сдано в аренду 340 мельниц, которые дадут государству 507 тысяч пудов помолнолага, 4 предприятия металлообрабатывающей промышленности с отчислением государству около семи тысяч единиц металлических изделий. Арендплата обеспечит сырьем государственную промышленность. В первое полугодие 21 года предприятия выполнили в среднем 50% задания. В первую треть второго полугодия предприятия металлообрабатывающей промышленности дали уже 33% задания, химические 66%, текстильные 80%, кожевенные 100, полиграфические 60.

Съезды Советов на Украине.

МОСКВА. По всей Украине прошла полоса съездов Советов. Все доклады, предложения и постановления на губернском и других съездах носили чисто деловой характер. Вместо политический трескотни съезды выявили преданность крестьянству и Советской власти. Таганрогский съезд наметил план борьбы с голодом, план ударных работ по поднятию культуры села и оживлению мертвых нераскачавшихся мест. Съезд поручил Уземотделам мобилизовать все силы для скорейшего проведения в жизнь закона о землепользовании. Ахтырский съезд Советов принял ряд мер для помощи голодающим. Лебедянский съезд Советов принял все меры к тому, чтобы привлечь все трудящееся население к советской работе. Вообще все съезды озабочены были выработкой по возможности более образцовых порядков хозяйства и организацией кооперативных объединений.

Ремонт петербургских домов.

НАУЕН. В Петербург прибыли немецкие предприниматели, намерившиеся начать работы по ремонту петербургских домов.

Выбирают коммунистов.

МОСКВА. В Елисаветграде избран исполком в составе 20 коммунистов и пяти беспартийных. Царицынский съезд Советов избрал в Губисполком 32 коммуниста и трех беспартийных. Съезд постановил вести энергичную борьбу с голодом и усилить агитацию для улучшения сельского хозяйства.

Неделя Красного Креста помощи голодающим.

МОСКВА. Между 15 и 31 декабря объявлена неделя Красного Креста помощи голодающим, в течение которой во всех театрах устраивается ряд спектаклей, концертов и лекций. Во всех районах организуется сбор пожертвований продовольствием и деньгами. Английское общество Красного Креста обратилось ко всему населению с призывом прийти на помощь голодающим. Все фабричные, заводские и домовые комитеты, все участковые комиссии способствуют успеху сбора.

Трестирование кожевенной промышленности.

Трестирование Богородского кожевенного района, Нижегородской губ. дает весьма ощутительные результаты. Производительность предприятий значительно поднялась. Специальные агенты треста, находящиеся в других губерниях, закупают для него больше партии сырья. Государственный трест оказывает самое сильное влияние и на вольный рынок, диктуя ему цены на все кожевенные товары.

Краеное знамя — героям труда.

Екатерининская железная дорога и московский цех Брянского завода награждаются Красными Знаменами за блестящую работу по восстановлению Кичканского моста через Днепр.

Для сплава леса за границу.

В Белоруссии производится очистка притоков реки Немана для сплава лесных материалов, предназначенных для отправки за границу.

НА УКРАИНЕ.

Украинское эконом. совещание признало необходимым восстановление и укрепление крупного государственного земледелия на Украине. Для этого решено привлечь для эксплуатации государственных земель на договорных началах рабочих, предприятия и учреждения, трудовые коллективы и кооперацию. К сдаче в аренду предназначаются совхозы, находящиеся в резерве, со всем имеющимся на них оборудованием, оборудованные совхозы и крупные земельные массивы из запасных земельных фондов. Передача хозяйства и земель арендаторам и в другие руки воспрещена.

В период с первого августа по 13 ноября в. г. Украина дала Донбассу хлеба и крупы 3 миллиона 175 тыс. пудов.

Продналог на зерно-хлеб и зернофураж выполнен Черниговщиной полностью.

Залежи мела.

Царицын. В Усть-Медведицком округе имеются богатейшие залежи мела, не уступающие качеством Белгородскому. Разработка ведется хищнически. Каменоломни засариваются. Окружной СНХ приступил к плановой выработке мела.

НАША ДИПЛОМАТИЯ.

Китай и Россия.

МОСКВА. На митинге, устроенном в Пекине, председатель русско-китайского комитета помощи голодающим, доктор Иэн, заявил: „Китайский народ должен протянуть руку помощи русскому народу. Россия является державой, соседней с Китаем, который должен быть связан с ней дружбой“.

Наша миссия в Китае.

ХАРБИН. Сюда прибыл чрезвычайный уполномоченный Р.С.Ф.С.Р. Панкес, направляющийся в Пекин для переговоров с пекинским правительством.

Во время его следования по Манчжурии по распоряжению пекинского правительства ему было оказано всеческое содействие.

Дайренская конференция.

ХАРБИН. На последнем заседании Дайренской конференции русская делегация дала исчерпывающий ответ на все 17 пунктов японского предложения. Состоялось несколько длительных частных совещаний важного характера. Официальные заседания отложены до получения японской делегацией инструкций из Токио.

К выпуску денежных знаков образца 1922 г.

МОСКВА. Выпуск денежных знаков не означает ни девальвации (замена старых новыми знаками, обеспеченными металлическим фондом), ни денонсации (замена старых новыми знаками с меньшим номинальным обозначением, без металлического обеспечения). Старые знаки по декрету сохраняют ценность и из обращения не изымлются. Это первый этап к переходу к твердой денежной единице. Сокращение нулей упрощает расчеты, необходимые в связи с новой экономической и усиливающимся денежным и товарным обращением. Выпуск новых денежных знаков не затрагивает интересов населения. Государство только фиксирует положение, установившееся на рынке. Такой экономической

политикой в результате достигается установление твердого государственного бюджета на 22 год при максимальном пределе выпуска новых денежных знаков 22 года в 230 миллионов золотых рублей. Остальные расходы — покрываются налогами и доходами от государственных предприятий. Увеличивается производство, улучшение сельского хозяйства в связи с продналогом, сокращение расходов, твердый бюджет и более удобное обращение с дензнаками обеспечивают приостановление быстрого падения курса рубля. Окончательное оздоровление финансов и приведение знака к нормальной ценности золотого рубля должно совпадать с полным оздоровлением сельского хозяйства и промышленности.

Трудгужналог.

МОСКВА. Приградов в „Известиях“ доказывает преимущества трудгужналога перед трудовиновостью. „Декрет трудгужналога имеет в виду предоставление сельскому населению почти всего его времени для использования его в интересах своего хозяйства. Отныне для выполнения пред государством обязанности трудгужевой повинности от трудоспособного населения требуется всего 6 трудовых. Это так мало, что ни о каких трудностях для населения выполнения такого налога говорить не приходится. Это тем более, что налог этот переводится на урочное задание и выполнившие в более короткий срок от всякого дополнительного обложения освобождаются. Таким образом шесть трудовых при-

равниваются к полутора кубам дров заготовки. Поэтому от желания и старания самого работающего зависит уменьшение дней, посвященных работе по трудналогу. Вместе с тем, намеченный порядок привлечения к налогу дает вполне определенные и ясные льготы населению. Время выполнения трудгужналога распределяется также всецело в интересах крестьянства. Отдать часть своего времени и труда, при том столь незначительных, государству в настоящий период тяжелого экономического положения страны — долг каждого гражданина, тем более, что, улучшая положение страны, каждый улучшает и устраивает свое собственное благополучие.

Стекло в принудительном обложении.

МОСКВА. Стекло в „Известиях“ отмечает неизбежность сокращения поступления добровольных денежных пожертвований в пользу голодающих и поднимает вопрос о другом методе помощи, именно — методе принудительных отчислений. „Добровольные взносы“, пишет Стекло, „расчитаны на энтузиазм, порыв, чувство и самоотвержение. Но эти чувства действуют обыкновенно недолго, не захватывают особенно широких кругов, а так как спасти голодающих от смерти и восстановить хозяйство абсолютно необходимо в интересах общегосударственных, то приходится прибегнуть к мерам принудительного общего обложения. Шкурники поднимут, конечно, крик, но большинство населения в конце концов признает неизбежность и полезность этой меры и примирится с ней“. Стекло полагает, что предстоящий Съезд Советов должен заняться этим вопросом и сказать о нем свое гласное авторитетное слово.

Быстрота оборота.

МОСКВА. Полемизуя с Лариним, доказывающим необходимость строгого соблюдения во всех деталях общего государственного плана ведения хозяйства, Крусин в „Экономической жизни“ пишет: „Важнейшей проблемой настоящего момента является задача возрождения сельского хозяйства, как базы промышленности. Наше государственное хозяйство должно быть организовано так, чтобы в максимальной степени и с максимальной быстротой производить обмен с крестьянским хозяйством и развиваться, опираясь на этот свежий приток соков. Тем государственным предприятиям, которые своей продукцией могут непосредственно обслуживать крестьянские хозяйства, должны быть предоставлены максимальные права по непосредственному обмену с крестьянским хозяйством. Ибо тут нужна именно быстрота оборота. Всякое замедление в этом смысле равносильно прямым убыткам для дела возрождения всего пролетарского хозяйства.“

По Советской Грузии.

К Всегрузинскому Съезду Советов. ТИФЛИС. Приказом Грузревкома образована центральная комиссия по созыву Съезда Советов Грузии. Прибывающие грузы. ТИФЛИС. По сведениям Обвнешторга ожидается прибытие 800 тысяч пудов зерна из Болгарии и столько же из Константинополя. Весь этот хлеб предполагается направить в потийский порт. 70% прибывшего зерна подлежит переправке в Тифлис.

По Советской Абхазии.

Профессиональная жизнь Самурзанского уезда. Самураканское упробфбюро, организованное в июле месяце с.г., объединяет следующие союзы: созработников, с численностью членов до 160 человек Рабпрос до 150 человек, Медсантруд до 50 человек, Нарсвязь до 92 человек и рабочих физического труда до 20 человек. При Упробфбюро никаких отделов нет. Ни в Упробфбюро, ни в союзах и организациях профессиональной работы, людно никакой не велось, за исключением распределения полу Совпрофа Абхазии в августе мануфактуры 782 ар. 50 п.

Отделение Обвнешторга в С. С. Р. Абхазии

Отделение Обвнешторга в С. С. Р. Абхазии. Сведения о лицах, что все получившие разрешения учреждений и частные лица, должны зарегистрироваться в Отделении Обвнешторга до 1-го января 1922 г. После 1-го января все заявки не будут приниматься во внимание. Уполномоченный делами Л. Менклер. 3-2

75 катушек ниток и 200 пар носков. Объявляется это главным образом отсутствием опытных профрабриторов, а также тем, что члены Упробфбюро и правления союзов работают в учреждениях и нет никого на постоянной профработе. Кроме того, значительную роль играет полная неознакомленность с профработой. В последнее время на это было обращено внимание Оргбюро и для постоянной работы в Упробфбюро был выделен один работник, которому было поручено произвести учет членов и повести подготовительную работу для переывборов Упробфбюро и правлений союзов. Но ему едва ли удастся что нибудь сделать, вследствие неопытности. Необходимо срочная присылка представителя для организации работы.

К ликвидации неграмотности в 1-м абх. стрелковом полку.

(Письмо красноармейца.)
В четверг 22 декабря у нас будет выпуск учеников 1-й ступени. В полку в честь этого выпуска устраивается вечер со спектаклем: для нас это большой праздник — больше в полку не будет неграмотных и мы вычеркнем из всех журналов графу „сколько неграмотных“, а будем знать, что все у нас грамотные.

Дело на первых порах шло не совсем гладко. Произвели учет неграмотных: в полку их оказалось 24 чел. Созвали всех их, раздали буквари, назначили час занятий. Учителя нашли свои, из красноармейцев же. Помещение отдели светлее, отремонтировали его, поставили парты. Но с непривычки красноармейцы на занятия не шли: приходили по 2—3 человека, остальные не являлись. Пришлось прибегнуть к принудительным мерам: военком полка отдал приказ, чтоб командиры рот и команд сами отводили на занятия неграмотных красноармейцев. Школа наполнилась. Так принудительно занятия шли около двух недель. Как только красноармейцы начали немного читать и писать, принуждать их посещать занятия оказалось излишним — они сами весело и охотно шли заниматься и спешили довершить обучение. Теперь они все уже читают и пишут, и многие написали стихотворения, кот. будут прочитаны на вечере в честь их выпуска. Все обучившиеся очень довольны и благодарны Советской власти, не будь которой — они так бы и остались неграмотными. Красноармеец А. Зиновьев.

ХРОНИКА.

Концерт народного певца Дзуну Лолуа. На днях в 1-м Гостеатре состоялся концерт хора под руководством известного собирателя западно-грузинских народных песен Д. Лолуа. Хорош будет исполнен ряд музыкальных инсценировок из крестьянского быта.

Редакционная Коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

В локе Сухум. торгпорта находится баркас „Георгий“ до 10 тонн водоизмещения с открытой полковой частью. Если в двухнедельный срок владелец не предъявит документ на право пользования баркасом. Управление порта зачислит в списки своего тоннажа и приступит к ремонту. Упр. вление порта

Продовольственный отдел сообщает: в преддверии до установления новых тарифов 5-3 ставок и порядка снабжения рр служажает — всекие выдачи предать уча мунидрованна, как коллективу ДЕСА индивидуальн, абсолютно преке, пригл-

Коммунальный отдел заявляет: всем владельцам промышленных и ремесленных предприятий выбором промышленности означенной на право торговли и сд Лескома в шртия во второй пок.

Невыбравшие учк в к 20 сего декабря в л к в е р. 3-3 предприятия их з

Завкоммунотд

назаре состоится оченельных раненых красноармейеводит и. Начало в 5 ч. веч.

мунальн

на по

с 1 дня во II Гостеатре в открыдело по обвинению быв. зав. итпросвета Александрова в злоупотре-

сведения все правительственных лиц, что все получившие разрешения из пределов Абхазии от Наркомхоза часты в Отделении Обвнешторга до

должны зарегистрироваться все заявки не будут приниматься во

1-го января 1922 г. После 1-го января все заявки не будут приниматься во внимание. Уполномоченный делами Л. Менклер. 3-2

шего сведения, что Обвнешторг является им. Никаких товаров в свое распоряжение ственно тем учреждениям, для которых никаких выдач, как индивидуальных, так

МЕКЛЕР. 3-2